



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Юлияна Крумова Маринова, дм -
ръководител катедра „Социална медицина и здравен мениджмънт”,
Медицински факултет към Тракийски университет – Стара Загора

член на Научното жури, назначено със Заповед № 963/14.04.2016 г. на Ректора на
Тракийски университет и Решение на ФС на МФ (Протокол № 4/29.03.2016 г.)

Относно: процедура за заемане на академична длъжност „Професор” по научна
специалност „Медицинска психология”, професионално направление 3.2 „Психология”,
област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки към катедра
„Медицинска психология и чужди езици”, Медицински факултет, Тракийски
университет - Стара Загора (конкурс, обявен в Държавен вестник – бр. 14/19.02.2016 г.)

Единствен кандидат в конкурса: доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс

На първото заседание на Научното жури, проведено на 21.04.2016 г. съм
определена да представя становище. Същото е изготвено въз основа на анализ на
представената от кандидата документация в съответствие с изискванията и критериите
на Закона за развитие на академичния състав в Р. България и на Правилника за развитие
на академичния състав на Тракийския университет – Стара Загора.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ ЗА КАНДИДАТА:

Мирослава Петкова Петкова е родена през 1963 г. в гр. Казанлък. Дипломира се
като магистър по психология в Софийски университет „Климент Охридски” през 1987
г. Работи като клиничен психолог в ПБ Раднево в периода 1987 -1988 г. От 1988 г. до
1991 г. е асистент по психология на управлението в Аграрен факултет към ВИЗВМ. От
1991 г., след успешно издържан конкурс, е назначена за асистент в секция Медицинска
психология към катедра Психиатрия и медицинска психология на Медицински
факултет, Тракийски университет - Стара Загора. От този момент до сега тя се развива
последователно като асистент, главен асистент (1998 – 2004 г.) и доцент (от 2004 г.) по
медицинска психология. Към момента на настоящата конкурсна процедура доц.
Мирослава Петкова е ръководител на катедра „Медицинска психология и чужди
езици”, Медицински факултет, Тракийски университет - Стара Загора.

Има призната специалност по Медицинска психология и психотерапия от 1994 г
– Медицинска академия, София.

Защитава дисертационен труд на тема: „Удовлетвореност от живота при лекари“ и от 1998 г. има призната образователна и научна степен „доктор“ по научната специалност 05.06.14. „Медицинска психология“ (Диплома № 25136 от 06.04. 1998 г.).

Притежава научно звание „доцент“ по научната специалност 05.06.14 „Медицинска психология“ от 2004 г. (Диплома № 22413 от 14.08.2004 г.).

Мирослава Петкова е ръководител или участник в работата по научни и образователни проекти: повече от 7 университетски и 6 международни в областта на: ✓Краткосрочна психотерапия (САЩ, Швеция, България); ✓Семейно планиране (Франция, България); ✓Геронтология (Германия, Испания, Полша, Румъния, България). Член е на международен екип, изготвил европейски стандарт за грижи за стари хора с деменция.

Кандидатът в конкурса има дългогодишен опит (25 години общ преподавателски стаж) като преподавател по ✓Медицинска психология, ✓ Обща и възрастова психология, ✓Приложна психология и психотерапия и консултиране в Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора.

Владее отлично и ползва в работата си английски език (писмено и говоримо ниво B2).

ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА:

Количествено представяне: Мирослава Петкова представя списъци на публикациите и на участията в конгреси, конференции, симпозиуми в чужбина и в България с общо 127 заглавия, както следва:

I. Публикации:

Общо публикации: 77;
Монографии: 1;
Учебници: 3;
Публикации в международни списания с импакт фактор след доцентурата: 6;
Публикации в международни списания без импакт фактор след доцентурата: 1;
Публикации в български списания на английски език след доцентурата: 16;
Публикации в български списания: 24 (преди доцентурата: 16; след доцентурата: 8);
Публикации в сборници в чужбина след доцентурата: 2;
Публикации в национални сборници: 24 (Преди доцентурата: 14; След доцентурата: 10);
Импакт фактор: 7.461

II. Участия в научни форуми:

Общо участия в научни форуми – 50;
Участия в научни форуми в чужбина – 6;
Участия в научни форуми в България – 44.

Направления на научно-изследователската дейност и приноси от научните трудове:

Научно-изследователската дейност на Мирослава Пуеткова е в предметната област на конкурса. Приносите от научните трудове са в основните направления на

нейната изследователска дейност: ✓геронтология; ✓гелотофобия; ✓психологични аспекти на болката; ✓мотивация; ✓удовлетвореност от живота и субективно благополучие; ✓психологични аспекти на безплодието; ✓психосоматична медицина. В справката за приносите от научните трудове Мирослава Петкова отделя специално внимание на тези с методически характер, като ги описва в 8 направления: експериментално изучаване на болката, невербални техники за анализ на груповия процес, основни интервенции в краткосрочната терапия, техники за работа със стари хора, изследване на гнева, психологично интервю, удовлетвореност от живота, рисуването като метод за психологична оценка в детска възраст.

Приносите от научните трудове на Мирослава Петкова имат теоретичен, методологичен и практико-приложен характер в посочените направления. В рамките на своята компетентност, като специалист по „Социална медицина и здравен мениджмънт“, приемам приносите от научните трудове така, както ги представя кандидата в конкурса.

За значимостта на приносите и признанието в научните медицински среди на трудовете на кандидата свидетелства справката за цитираните публикации на доц. Мирослава Петкова, съдържаща 60 заглавия, като повече от 40 са в международни научни списания. Импакт факторът от цитирания е 12.694.

До настоящия момент доц. Мирослава Петкова е ръководител или участник в повече от 7 университетски и 6 международни проекта в областта на: ✓Краткосрочна психотерапия (САЩ, Швеция, България); ✓Семейно планиране (Франция, България); ✓Геронтология (Германия, Испания, Полша, Румъния, България). Част от проектите са: ✓Българо-немски проект „Трансфер на концепции за обучение на гериатрични сестри“, финансиран от Фондация Роберт Бош (2002 -2005). ✓Проект за Международно академично сътрудничество - „Care to Communicate“ с дементно болни, финансиран от Фондация Роберт Бош 2006-2007); ✓Проект: ADEM – Квалификация на специалисти, разпространяващи знания за обгрижване на хора с деменция, финансиран от ЕК по програма Leonardo da Vinci (2008-2010). ✓Проект: DuKom – Утвърждаване на вертикална и хоризонтална пропускливост на умения за оказване грижи, подкрепа и консултиране в социални и здравни структури в Европа, финансиран от ЕК по програма Leonardo da Vinci (2010-2012); Проект: „Разкриване и функциониране на отделение за остри психиатрични разстройства в тежък стадий към МБАЛ-ЕООД Казанлък“ по Програма ФАР 2004 – Политически критерии. BG2004/016-711.01.02 – “Деинституционализация посредством предоставяне на услуги в общността за рискови групи” - ръководител на проекта.

Доц. Мирослава Петкова е рецензент на научно-изследователски проекти; рецензент на научни статии, издадени в Българско списание по психология; представя рецензии и становища по Закона за развитие на академичния състав в Р. България. Участва в организирането на научни форуми на Тракийския университет и Медицинския факултет.

Към момента на конкурсната процедура доц. Мирослава Петкова е научен ръководител на 4 докторанти: ас. Кремена Минева – докторант на самостоятелна подготовка – отчислена с право на защита; ас. Биляна Петрова - докторант на самостоятелна подготовка; Милен Минев – редовен докторант и Раиса Лазарова – редовен докторант.

Обобщение: Представеното до тук е основание за **убедително положителна оценка на научно-изследователската дейност на кандидата.**

ОЦЕНКА НА УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ:

Доц. Мирослава Петкова е с дългогодишен опит като преподавател в системата на медицинското образование. Към момента на конкурса има 25 години общ преподавателски стаж и преподава на студенти от различните специалности в Медицинския Факултет към Тракийския университет с обща годишна натовареност от 360 до 480 часа в зависимост от учебните планове на студентите - учебна натовареност, **значително надвишаваща нормативната**, ясно отразена в представената с документите по конкурса *Справка за преподавателската дейност*. Доц. Мирослава Петкова провежда лекционни и практически курсове по:

- ✓ Медицинска психология;
- ✓ Психотерапия и консултиране;
- ✓ Детска психология;
- ✓ Медицинска и клинична психология;
- ✓ Обща и възрастова психология;
- ✓ Социална психология;
- ✓ Психология;
- ✓ Приложна психология;
- ✓ Психология на управлението;
- ✓ Организационно поведение и култура на здравната организация;

Доц. Мирослава Петкова провежда горепосочените лекционни и практически курсове (задължителни и избираеми) със студенти от различните специалности, обучавани в МФ, ТрУ – Стара Загора в съответствие с техните учебни планове: Медицина, включително за студенти с обучение на английски език; Медицинска сестра; Акушерка; Лекарски асистент; Медицинска рехабилитация и ерготерапия; Социални дейности; Управление на здравните грижи – ОКС бакалавър и магистър, редовна и задочна форма на обучение. Провежда семестриални изпити, член е на комисии за държавни изпити за специалност Управление на здравните грижи.

Доц. Мирослава Петкова е член на държавна изпитна комисия за провеждане на изпит за специалност в сферата на здравеопазването по Клинична психология от 2008 г.

Доц. Мирослава Петкова има самостоятелно разработен учебник „Психология в медицината”, 2014 г, както и още два учебника, в които има участие със самостоятелно разработени глави: в „Психиатрия”, Д. Писева (редактор) с глави „Психодиагностика” и „Защитни механизми”, 2005 г.; и „Старост и деменция”, електронен курс, 2014 г.

Обобщение: Всичко това ми дава основание за **висока оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата.**

ЕКСПЕРТНА ДЕЙНОСТ: Доц. Мирослава Петкова е съдебен експерт към списъка на Старозагорски окръжен съд.

Членува в **научни и професионални и организации:** Съюза на учените в България, Дружество на психолозите в България, Българска асоциация по клинична психология, Българска психиатрична асоциация.

През годините кандидатът в конкурса се развива последователно и се утвърждава като авторитетен преподавател, изследовател и ръководител.

Лични впечатления: Имам отлични лични впечатления от съвместната работа (преподавателска и по проекти в областта на семейното планиране и геронтологията – по проек АДЕМ) с доц. Мирослава Петкова. Познавам я като коректен, добросъвестен, креативен професионалист с умения за работа в екип и високо чувство за отговорност.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

На базата на гореизложеното давам **висока положителна оценка на кандидатурата** на доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс за заемане на академичната длъжност „професор”. Давам своя положителен вот **„Да”** за присъждане на академичната длъжност **„ПРОФЕСОР”** на доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс.

С пълна убеденост предлагам на уважаемите членове на Научното жури да изберат доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс на академичната длъжност „професор” по научната специалност „Медицинска психология”, професионално направление 3.2 „Психология”, област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки към катедра „Медицинска психология и чужди езици”, Медицински факултет, Тракийски университет - Стара Загора (конкурс, обявен в Държавен вестник – бр. 14/19.02.2016 г.)

25.05. 2016 г.

гр. Стара Загора

Изготвил становището:

проф. д-р Юлияна Крумова Маринова, дм